_ Gollége BREVET BLANC 2007
A-"”gustm/e Doré £P REUVE DE MATHEMATIQUES

ACTIVITES NUMERIQUES (12 points)

EXERCICE 1

On donne I'expression A = (2x +°3) (2x + 3)(5x — 7)
[) 1. Développer et réduire I'expression A.
2. En utilisant la réponse précédente, résoudk — 14X > 14,
Donner I'ensemble des solutions sur unéeigraduée.
II) 1. Factoriser I'expression A.
2. Résoudre I'équation (2x + 3)(7x —4)=0

EXERCICE 2

1. Les nombres 682 et 352 sont-ils premiers entxe?elustifier.
2. Calculer le plus grand diviseur commun (PGCDp82 et 352. Indiquer la méthode utilisée.

3. Rendre irréductible la fractiogg_g eniquaint la méthode utilisée.

EXERCICE 3

Les calculs intermédiaires doivent figurer surdaie.

1. Ecrire sous forme\g, a étant un entier, le nombre : A/% + AA/E

2 3
2. Prouver queJ -4
3 5 17
4
107 x 7 x(10%)° x 6
3. Calculer le nombre suivant et donner le résshat la forme scientifique : 2 x100x 35
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ACTIVITES GEOMETRIQUES (12 points)

EXERCICE 1

Soit EFG un triangle tel que EF = 12 cm, EG = 5etihG = 13 cm.
M est le point de [FE] tel que FM =5,5 cm.

1. Construire, en vraie grandeur, le triangle EF@lacer M

2. Prouver que le triangle EFG est rectangle en E.

3. Calculer la mesure de I'angle EFG. Le résudtedt arrondi au degré pres.
4. Placer |, le milieu de [FG] et calculer IE. Jiist votre réponse.

5. Démontrer que MEI est un triangle isocele.

EXERCICE 2

La figure ci-dessous donne le schéma d'une tatdpasser.

Le segment [AD] représente la planche. Les segnjaBiset [EC] représentent les pieds.
Les droites (AB) et (EC) se coupent en O.

A C D

E B
Ondonne: AD=125cm;AC=100cm;0A=60c®B =72cm ; OE=60cm ; OC =50cm

1. Montrer que la droite (AC) est paralléle a laitdr (EB).
2. Calculer I'écartement EB en cm.

EXERCICE 3

Soit G un cercle de diamétre [IR] ou IR =10 cm.

T est un point de ce cercle tel que IT =8 cm. T
I
1. Démontrerﬁu\eR ITR est un triangle rectangle.
2. Déterminer TIR €t TRI en indiquant la méthode séi.
R
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PROBLEME (12 points)

On considere un triangle ABC rectangle en A tel 4Be= 6 cm et AC =4 cm.

PARTIE 1.

1. Construire ce triangle.

2. Calculer l'aire du triangle ABC.

3. Placer le point M sur le segment [AB] tel que BMB,5 cm et tracer la droite passant par le
point M et perpendiculaire a la droite (AB) ; efleupe le segment [BC] en E.

a) Calculer AM.

b) Démontrer que les droites (AC) et (ME) sont pales.

c) Calculer EM (on donnera le résultat sous la tdhune fraction irréductible).

d) Le triangle AEM est-il un triangle isocele en™M

e) Calculer I'aire du triangle EMB. Est-elle égaletiers de l'aire du triangle ABC ?

PARTIE 2.
On souhaite placer le point M sur le segment [AB]telle facon que le triangle AEM soit isocele
en M comme sur la figure ci-dessous que I'on neathel® pas de refaire.

C

A M B
On rappelle que AB=6 cm et AC =4 cm.

1. On pose BM x (on a donc & x< 6).
Démontrer, en utilisant la propriété de Thaleg NlE :g X.

2. Résolution du probleme posé.
a) Montrer que MA = 6 x.
b) Calculerx pour que le triangle AME soit isocéle en M.

PARTIE 3.

On souhaite maintenant placer le point M sur levseg [AB] de facon que l'aire du triangle
EMB soit égale au tiers de l'aire du triangle ABC.

On rappelle que AB=6 cm et AC =4 cm.

On pose BM =

On admet que ME %x.
1. Exprimer I'aire du triangle EMB en fonction ge

2. Calculerx pour que l'aire du triangle EMB soit égale a 4 cR@senter le résultat sous la forme

a\/B oua etb sont deux entiers positifls,étant le plus petit possible
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